



北京 丰台

FENGTAI BEIJING

京内准字: 2002-L0082号

丰台时报

FENGTAI TIMES



北京丰台公众号

02/09

2024年 星期五

第1275期

农历十二月三十

奋力谱写中国式现代化丰台篇章

新春走基层

40多户老商户重新入驻 选购花卉的市民可以免费停车

以批发价零售 这里的年宵花真香

本报讯(记者 李娜)一棵双箭的小型蝴蝶兰售价30元,大株型的售价35元一棵,马卡龙色的一棵50元,网红花卉“注定红”(朱顶红)配小礼盒售价60元一个,还有5元一丛的竹竹、10元三盆的多肉、15元一盆的金鱼吊兰……在丰台区南四环西路63号的神天龙园艺市场,蝴蝶兰、宝莲灯、杜鹃、郁金香、茶花、海棠、梅花等各种年宵花不仅花开正好,争奇斗艳,而且价格还很实惠,因为市场主营批发兼做零售,很多花材都是按接近批发的价格售卖,虽然开业不久,但已吸引不少市民前来选购年宵花。

“价格实惠,所以走货很快”

记者刚一走进市场A厅,便被满目繁花“迷”了双眼,因为是温室,厅内暖意如春,不少市民带着家人前来选购心仪的花材,选好商户就会用推车帮忙送到顾客的车上,蝴蝶兰、茶花、梅花、海棠等都是市民热衷选购的品种。

“我们这边是批发兼零售,价格实惠,所以走货也很快。”经营蝴蝶兰的商户张女士指着旁边几个空摊位告诉记者,“您看这些货都已经卖完了,马上春节了,我们打算卖完就放假,节后上新。”同样经营蝴蝶兰的商户王女士正在和工人们一起做组合盆栽,将8株颜色不同、高低错落的蝴蝶兰放在一个大花盆里,属于春天的五颜六色全都绽放在一抹芳华中,令人不禁想要看了再看,细细端详。“这样一个蝴蝶兰组合盆售价300多块钱,很实惠也很受市民欢迎,今年花卉市场的上货量挺大的,我们每天都能销售几百棵蝴蝶兰,有时晚上还要加班。”

精致的园艺小品和精品花卉比比皆是。淡粉色

的茶花种在一个长方形的瓷盆里,旁边还搭了一丛平安竹。红艳艳的老桩海棠足有好几排,亮粉色的宝莲灯配上新绿的叶子格外赏心悦目,一棵棵红梅含苞待放,“这盆栽红梅平时批发价200元,马上就要放假过年了,我们目前零售才卖130元,现在买回家,室内温暖,过年那几天正好开。”老板耐心地告诉记者。

“满树红彤彤的跟过年的气氛很搭”

记者在现场还发现了一种很应景的花卉,长长的枝条上长满了密密的鲜艳的“红珠珠”,偶尔还能看到几片绿色的新叶,显得分外喜庆热闹。商户郭先生介绍,这叫北美冬青,是近几年从国外引进的花卉品种,深受市民喜爱。枝条上的红珠都是“原装”的,能从每年9月一直保留到第二年的5月,每年三四月北美冬青开始长出绿叶,到时候“新绿映朱红”的景色也是分外养眼。郭先生的北美冬青根据植株大小品相不同售价从八九十元到数百元不等,就在记者采访的短短几分钟时间里,郭先生已经售出两大盆品相上佳的北美冬青。“刚才孩子听老板说这珠子都是真的,感觉很新奇,一直盯着看,都不动窝了,这满树红彤彤的跟过年的气氛很搭,所以我们就选了两盆带回家让他好好观察。”市民刘先生告诉记者。

神天龙园艺市场紧邻南四环西路辅路北侧,驾车从南四环自东向西行驶时,能看到市场南门上方醒目的“黄土岗花卉”几个大字,据悉该市场和四环花卉、众兴花卉都是丰台区玉泉营街道黄土岗村的重要花卉产业,合力打造“黄土岗花卉”品牌,致力于成为丰台花卉名片的重要组成部分。神天龙园艺市场负责人孟德龙介绍,市场目前营业时间



商户正在制作蝴蝶兰组合盆栽。李娜摄

是从早上7点到下午5点,正月初一至初三放假,正月初四开始正常上班。该市场共分为A、B、C三个区域,A区以盆花为主,B区经营各种花盆花器,C区则是各种高大的绿植,都是主营批发,兼做零售,价格会比较实惠。自1月25日市场重装开业,短短十多天的时间里,已有40多户老商户重新入驻,市场内车位充足,目前大概有100多个车位,前来选购

花卉的市民可以免费停车。待到节后正月初九日正式上班后,所有老商户将会全部回归,花卉品类和数量也会大幅增长。商户多是经营花卉多年的行家,不仅提供各种常见花卉,还会给市民带来很多稀有品种,届时将给市民提供更加多元丰富的花卉售卖服务,人流客流量也会大幅增长,市场里也会更加热闹。



来丰台过新春 年味儿足 气氛满

红灯笼、灯光秀、游园会、年货节……春节前夕,丰台区布置了各种春节景观,开展了各种迎春活动,到处都是一派欣欣向荣、张灯结彩的热闹景象,年味儿十足,气氛拉满,给予市民美好的新年旅程。(详见04版)

游客在北京世界公园拍照留念。赵彤摄

尊敬的丰台居民朋友们:

龙年将至,满怀憧憬,砥砺前行。在新春佳节来临之际,首先祝愿您身体健康、阖家幸福、万事如意、龙年大吉!祝愿丰台明天更加美好,祝愿伟大祖国风调雨顺、国泰民安、繁荣昌盛!

2023,感恩有您。2023年,以“五气”连枝助推丰台倍增发展,天更蓝了、水更清了、路更宽了、环境更美了……百亿资本企业落户丰台,“三道”织补城市空间,家门口添了218处“金角银边”,主要经济指标增速领跑全市,首都功能承载力全面提高,高质量发展迈出坚实步伐,城市环境品质显著提升,群众获得感不断增强。2023年,我们经历了风雨洗礼,看到了美丽风景,合格的答卷凝聚着全区人民的智慧和汗水,饱含着社会各界的付出与努力,衷心感谢您对丰台各项工作的理解、关注和支持。

2024,砥砺前行。2024年,丰台区将全力打造安全城市、品质生活,在融入服务国家重大战略和新时代首都发展中勇当先锋,全力实现服务首都功能、产城融合发展、环境安全友好、人民幸福安康,奋力谱写中国式现代化丰台篇章,让丰台人民幸福生活的底气更足、品质更高。2024年,让我们接续奋斗、砥砺前行,我们要继续相信丰台、关注丰台、支持丰台,为全力打造城市门户、幸福家园贡献智慧和力量。

龙年春节,开心过年。游园、寻宝、非遗、戏雪、文博、美食6大板块,“吃住行游购娱”一站式文旅体验6条线路,200余项新春文化活动等您来。您可以去古老的宛平城,登城祈福,体验文化市集魅力,解锁“新春嘉年华”新玩法,去青龙湖公园、五洲植物乐园逛新春游园会,到世界花卉大观园赏花,去位于草桥的北京花卉交易中心、花乡花卉创意园、花卉嘉年华等花卉市场采购的年宵花,去南宫泡温泉,可以到新发地年货节,选购来自新疆、宁夏、山东、台湾等地的水果、净菜,智利的车厘子、东南亚的火龙果、马来西亚的榴莲、俄罗斯的蜂蜜等,琳琅满目,精品荟萃,吃遍全中国,买遍全世界,可以来世界公园、北京园博园体验一把冰雪嘉年华的无限乐趣,还可以去中国园林博物馆、北京汽车博物馆品味生活雅趣……

享人间烟火,品别样丰台。希望您能开开心心喜过大年的同时,也要注意安全,时刻注意防火、防盗和人身安全。期待您在丰台度过一个平安喜乐、顺遂安康的吉祥龙年。

《丰台时报》编辑部
2024年2月9日

《丰台时报》致丰台居民的一封信

“倍增追赶、合作发展”一把手访谈

中关村科技园丰台园管委会主任
丰台区科学技术和信息化局党组书记、局长 赵春丽

以科技创新推动丰台区高质量发展

主持人:2023年,在“倍增追赶、合作发展”的号召下,丰台区科技创新工作成果丰硕,创新活力明显增强。请您重点谈谈全区科技创新工作一年来取得了哪些新成效?

赵春丽:科技创新是引领发展的第一动力。2023年,全区紧紧围绕国际科技创新中心建设,不断增强创新活力和动力,各项工作取得了明显成效,主要体现在三个方面。

一是创新要素加速聚集。去年全区新设科技企业数量创新高,达到6586家,同比增长27%,增速居城六区第一。这是我们创新活力的基础和源泉。国高新企业呈现快速增长、加速聚集的态势,最近这三年,可谓一年上一个新台阶,我们的国高新企业数量从全市的第五位攀升到第三位,去年一年就新增了775家,增量居全市

第一,反映出丰台区强劲的发展活力和市场吸引力。专精特新企业加速培育。去年,全区新增专精特新企业101家,总数达到484家。特别是培育引进国家级专精特新“小巨人”企业24家,同比增长71%,总数达58家,占全市总量的10%。其中,90%以上的“小巨人”企业都分布在新一代信息技术、节能环保、智能制造等高精尖领域,是我们开展科技创新的主力军。

二是创新成果不断涌现。去年全区大中型重点企业研发投入同比增长6.5%,高于全市1.9个百分点。国高新企业拥有的专利数达到7.4万件,专利发明人数达8.3万人,全市排名第三。12项创新成果获北京市科学技术奖,在高速铁路、空间探测、脑科学、交通视觉大数据等领域基础研究取得新突破。(下转03版)

精彩看点

甲辰龙年 请查收百岁老人送来的新春祝福

春节来临,《丰台时报》联合区民政局“百岁老人幸福工程”项目组,走访10位百岁老人,聆听他们的故事,传承他们的优秀精神,发挥他们的积极作用,共享他们的人生智慧,为他们送上新春祝福,也让他们为大家送上祝福和寄语。希望社会各界一起携手来,共同营造“尊老、学老、爱老、助老”的浓郁社会风尚。(详见05版)

有一种年味儿叫群众过年我在岗

春节是一年中最欢乐祥和和热闹的节日,万家团圆、阖家欢乐。当我们享受团圆与幸福的时候,有这样一群人依旧坚守在自己的岗位上守护着千家万户的欢乐祥和。他们的坚守成为春节里一道独特且温暖的风景。(详见06版)